

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Газета — неоднократный победитель Всероссийского конкурса прессы, награждена Почетными знаками ДОСААФ, Общества охраны природы, медалью Выставки достижений народного хозяйства.

Основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 29 октября 1992 года

№ 174 (15713)

Цена 20 коп.  
В розницу — 1 руб.

## ◎ Идет подготовка к зиме

На днях в отделах редакции «Люберецкой правды» потеплело.

Ремонтно-эксплуатационный участок № 2 — одно из девяти аналогичных подразделений производственного объединения городского хозяйства. Он обслуживает 35 домов, расположенных в центральной части Люберец. В основном, это дома, построенные в пятидесятые и шестидесятые годы, но имеются среди них и строения тридцатых годов.

К сожалению, нет информации, все ли дома получили вовремя тепло, но второй участок все необходимое для подготовки к зимним ходам сделал. В этом

## ПРОВЕРКА по ЦЕЛЬСИЮ

году как никогда строго представители Мосэнерго оценивали готовность теплосистем. РЭУ-2 не удалось сдать почти ни одного дома с первого предъявления; приходилось производить дополнительные ремонтные работы: менять задвижки, повторно промывать коммуникации и так далее. В этом году РЭУ-2 впервые применило химическую промывку, которая намного эффективнее очищает отопительные системы от продуктов окисления. Это, по мнению специалистов, значительно улучшит теплоснабжение в зданиях и уменьшит поток жалоб от квартироносителей.

Инженер участка Л. И. Мосейкина полагает, что при подготовке жилого фонда к зиме многое зависит и от жильцов. В прошлом отношении к жилому фонду было более бережным. Сегодня же в подъездах снимают оконные рамы, входные двери, выбивают стекла. По нынешним временам все это обходится в копеечку и не малую. Недавно РЭУ получил стекло, но не спешит производить остекление: коммунальщики боятся, что до зимних холодов половина стекол будет снова разбита. Поэтому намереваются вставить их в последний момент, и то не везде, а чердачные слуховые окна собираются забивать фанерой.

Мы все должны понять, что в нынешних сложных экономических условиях отношение жителей к своим домам должно быть более бережным — тогда тепла будет побольше, а расходов поменьше.

Г. СИДОРОВ.

## 22.10.92, Четверг

В четверг, 22 октября, состоялось заседание малого Совета Люберецкого горсовета. Его вели председатель Совета А. В. Дубовицкий и глава районной администрации Ю. А. Козлов. На обсуждение выносился широкий круг злободневных вопросов.

**«Об организационной работе Томилинского поссовета».** По этому поводу доклад сделал В. Г. Корниенко, председатель местного Совета. В ходе обсуждения выяснилось, что наряду с позитивными примерами (хорошо организован прием населения, постоянно обновляется информационный материал), есть в практике поселковых законодателей и качественно иное, а именно: не ведется важная документация, до сих пор не избран малый Совет (случай редчайший в области!), решения принимаются без согласования с депутатским корпусом, депутаты, как правило, не встречаются с избирателями и не отчитываются перед ними, слабы постоянные депутатские комиссии...

Критика в адрес томилинцев звучала нелицеприятная, но случайно поэтому орготдел и постоянные депутатские комиссии Люберецкого горсовета окажут поссовету немедленную помощь, проконтролируют ход перемен. Этот товарищеский «буксир», думается, вряд ли кого может обидеть.

**«О работе фонда имущества и комитета по управлению коммунальным имуществом Люберецкого района».** Докладчики — А. В. Сыромятников, С. К. Черников.

Кратко можно, пожалуй, резюмировать так: процесс приватизации пусть и медленно, но пошел, набирает обороты. Областной фонд имущества, инспектировавший Люберецы, дал высокую оценку кадрового состава местного фонда, отметил его достаточную техническую оснащенность.

Отмечены существенные недостатки в ра-

боте комитета по управлению коммунальным имуществом. В частности, не подготовлены скорректированная программа приватизации района, прогноз поступления средств от приватизации, не определен полный перечень жизненно важных для района предприятий, не подлежащих приватизации...

С острой критикой частнособственнических перегибов и рассогласованных действий городских служб выступил директор Томилинского птицеводческого производственного объединения А. С. Дадыкин (подробно о проблематичном соседстве магазина автозапчастей и птицеводческого объединения «Люберецкая правда» намерена рассказать в ближайших номерах).

В конструктивной дискуссии приняли участие народные депутаты А. А. Бушунов, В. Г. Менис, А. А. Типикин, Л. А. Коржихин, В. П. Степаненко.

Третьим вопросом повестки дня были утверждены изменения и дополнения в городской бюджет, а также проанализирована программа администрации Люберецкого района по сокращению дефицита бюджета (докл. А. И. Чебаков — зам. главы администрации, В. Н. Детков — нач. горфинуправления).

В конце заседания, длившегося четыре с половиной часа, по разделу «Развзное» выступили пред. комитета по земельной реформе А. П. Козин, первый заместитель главы администрации А. В. Быков, зам. главы С. Н. Лебедев, начальник «Теплосети» С. И. Кривко.

Утвержден положение о комиссии по восстановлению прав жертв политических репрессий и о социальной защите этой категории жителей района.

Пресс-центр «ЛП».

отбор, небольшие группы обучающихся.

— Теперь законодательно разрешено выплачивать добросовестным учащимся школ стипендию. У нас в районе есть такая практика!

— К сожалению, пока нет. Но в программе на ближайшее будущее это заложено. Думаем найти спонсоров и создать фонд выплаты стипендий.

— Теперь не исключа-

ется возможность религиозным организациям выступать в качестве учредителей школы...

— Да, это верно. В ряде школ есть воскресные религиозные курсы, где лекции читают служители Православной Церкви. Лишь я только поддерживаю религиозные проповеди и считаю необходимым использовать опыт Церкви в плане нравственного, духовного воспитания детей. Правда, пока у нас в районе нет школ, где бы учредителем выступала религиозная организация.

— Образовательные учреждения будут получать лицензии. Но, возможно, кто-то из родителей захочет отдать своих детей в частную школу. Допустим, там уровень знаний выше, однако свидетельство об окончании он получить не сможет. Как быть?

— Если частная школа имеет лицензию, то она

вправе дать свидетельство об образовании. Если человек отучился в учреждении, не имеющем лицензии, то он может сдать экзамены экстерном в государственной школе.

— Закон запрещает привлекать учащихся к работам, не предусмотренным программой. На деле же во многих, если не во всех школах, ребят привлекают к уборке дворов, коридоров. Что вы можете сказать о правах учащихся?

— Закон запрещает привлекать учащихся к внепрограммным работам без их согласия. Но, если педагог имеет контакт с детьми, то ему нечего бояться этого пункта, он всегда сможет убедить учащихся помочь школе, колхозу, городу. Конечно, и каждый ученик должен иметь гарантию, что его воля не будет подавляться. Ученика нужно заинтересовать работой, но ни в коем случае не грозить «двойкой» или замечанием в дневнике.

— Что, по-вашему, означает деидеологизация учебных заведений?

— Школа обязана давать ученику знания и воспитывать его на общечеловеческих ценностях. Учитель должен быть носителем не политических, а нравственных идей. Дело самого ребенка, подростка —примкнуть ли ему к какой-то полити-

ке

## по следу ваучера

Во Дворце культуры «Вертикаль» города Дзержинского Люберецкое отделение Сбербанка выдает горожанам долгожданные чеки, воплощающие в себе часть государственной собственности, которой оделяет правительство своих граждан. В течение первой недели свою долю в общенациональном богатстве получили 1720 человек. Я был во Дворце на днях. Посетителей оказалось немного — в основном, ветераны.

Женщина не спеша расписалась на корешке, от которого ей осторожно отрезали продлоговатую ценную бумагу — приватизационный чек. Внимательно оглядела. Затянула дыхание, остановила взор на цифре «10000». Такое богатство даже по нынешним временам редко попадает в руки. Молча и тоже с большой осторожностью, чтобы не смять, уложила драгоценную бумагу в сумочку...

Поток людей усиливается после 16 часов, — рассказывает старшая группы Нина Назаровна Коваленко. — Работники ЖКО, домоуправы слабо информируют население о возможности получить чеки. Чаще всего люди узнают об этом друг от друга.

Временные сотрудники Сбербанка жалуются на условия труда. Помещение почти не отапливается. Контролеры работают в верхней одежде. (В тот день прогревалась только одна батарея из трех. В ЖКО НПО «Союз» по поводу этих жалоб ограничивались различными отговорками).

И все же группа проявляет терпение. Каждого встречают чуть ли не с порога. Уточняют место жительства, подсказывают, к какому контролеру подойти. Иногда процесс выдачи чеков проходит без заминки. А нередко возникают затруднения.

Зинаида Серафимовна Рябикова решила получить ваучер не только за себя, но и за мужа — инвалида первой группы по общему заболеванию, а также за несовершеннолетнюю внучку. По инструкции, муж может быть освобожден от комисссионного сбора. Однако доверенность его выглядела небрежной. Кто заверяет ее, непонятно. Вместо должности, фамилии

ли — крючкотворная подпись. Выдача чеков была приостановлена. Женщине вновь придется обращаться в ЖКО по месту жительства.

— Мы не можем относиться к такому делу легкомысленно, — заявляют представители Сбербанка. — Между родственниками иной раз возникают конфликты. Поэтому четко указываем, кому и на основании какого документа выдан чек. Фиксируется и его номер.

Мне не терпелось спросить у некоторых обладателей ваучеров, как они намерены ими распорядиться. Заинтересовали супруги Поповы — Николай Иванович и Екатерина Николаевна. Чувствую, не торопятся уходить, хотя и в разговор ни с кем не вступают, размышляют о чем-то.

— Вы уже решили, как использовать свой 20 тысяч?

— Нет, еще раздумываем.

— Но все-таки, есть мечта

чего-то обзавестись! Вы довольно живы, ни в чем не нуждаетесь!

— Мечта есть, — откровенничает Николай Иванович. — Хотелось бы расширить жилплощадь.

— А может, продадим... — медленно рассуждают они.

Кто-то придерживает чеки, обдумывает, как с ними поступить. А иные действуют решительно.

Здесь же, на пункте выдачи, мне рассказали два случая. Один владелец чека отдал его за три бутылки водки — так горела душа, а за душой, видимо, не было ни гроша. Другой не «продешевил», приобрел на десять тысяч своей собственности более весомую вещь — мешок сахара.

Однако деловые люди предупреждают: не торопитесь избавиться от этих ценных бумаг. Они могут принести значительную пользу, чем три бутылки водки. Дают такие рекомендации и на пункте выдачи в ДК «Вертикаль».

Действительно, приватизационный чек в руках — не синица в небе. Это гарантированная ваша собственность, ваша надежда.

П. БИЦУКОВ.

ческой организации. Конечно, педагог имеет право подсказать ученику, где кроется добро, где — зло. Однако снижать оценку за идеологические взгляды недопустимо.

— Лидия Николаевна, есть ли в Законе «Об образовании» такие пункты, которые вас, как специалиста, настороживают?

— К сожалению, Закон несколько ограничивает права рядового учителя. Больше прав появляется у администрации. И задача отдела народного образования — правильно подобрать руководящие кадры. Дабы не допустить ущемления прав учителя, его идей, дабы не допустить конфликтов в коллективе. Но если сам учитель контактен, цивилизован, знает свой предмет, то этим он будет защищен от любых несправедливостей со стороны администрации школы. За него будет и отдел народного образования.

В заключение хочу сказать, что роль горно-рудного каждого учреждению обрасти свое лицо. Это хорошо, что в разных школах района есть разные программы, разные учебники. Значит, есть выбор. И надежда.

ОТ РЕДАКЦИИ. В ближайших номерах мы вернемся к обсуждению Закона «Об образовании». И речь пойдет о сдаче школьных помещений в аренду, о коммерческой деятельности школы и учеников, о зарплате педагогов.

Д. БОКОВ.  
Фото С. Антонова.



◎ Интервью по поводу  
Л.Н. АНТОНОВА,  
заведующая Люберецким  
городским отделом  
народного образования:

С 10 июля нынешнего года начал «работать» Закон Российской Федерации «Об образовании». Примечательно, что до этого времени не было документа, регулирующего просвещение. Поэтому данный законодательный акт вызывает интерес. Наш корреспондент встретился с заведующей Люберецким городским отделом народного образования Л. Н. АНТОНОВОЙ и просил ее прокомментировать отдельные статьи и пункты нового Закона.

— Лидия Николаевна, давайте начнем с того, будет ли существовать отдел народного образования! Ведь в Законе говорится об автономии образовательных учреждений.

— Автономия заключается прежде всего в том, что каждая школа принимает свой устав, вправе разрабатывать свою программу. Элитарная школа предполагает серьезный конкурсный

рейтинг на самостоятельный хозяйственный механизм. Задача горно-рудного управления — контролировать, чтобы устав и программы не шли в разрез с Законом «Об образовании», следить за тем, чтобы преподавание в школах было на должном уровне, чтобы эксперименты не ушли от получения базового образования.

— Закон одобряет элитарное образование. Ныне существующие в Люберецах гимназии являются ими!

— На сегодняшний день школы-гимназии нельзя назвать элитарными учреждениями. Гимназическое образование подразумевает выбор учеником интересующих его предметов. Как правило, в гимназиях остаются те же ребята, что учились в обычной школе, теперь несколько углубившей свою программу. Элитарная школа предполагает серьезный конкурсный

рейтинг на самостоятельный хозяйственный механизм. Задача горно-рудного управления — контролировать, чтобы устав и программы не шли в разрез с Законом «Об образовании», следить за тем, чтобы преподавание в школах было на должном уровне, чтобы эксперименты не ушли от получения базового образования.

— Образовательные учреждения будут получать лицензии. Но, возможно, кто-то из родителей захочет отдать своих детей в частную школу. Допустим, там уровень знаний выше, однако свидетельство об окончании он получить не сможет. Как быть?

— Если частная школа имеет лицензию, то она

## ◎ В профсоюзах

ЗА НЕДОВЕРИЕ  
МИНИСТРУ

Гениальный русский полководец А. В. Суворов считал, что только сильный солдат может достойно воевать за свою Родину. Так и учитель Голодному, необеспеченому педагогу не до детей, не до работы, не до творчества. Он полностью озабочен своим положением. Это сравнение привела председатель Люберецкого горкома профсоюза работников народного образования Т. П. Чупанова.

Долго ждали педагоги, когда же будут выполнять на деле Указ Президента России № 1 и Закон «Об образовании», обещающий учителям школ среднюю зарплату работникам промышленности. Не дождались! И на всероссийской конференции работников народного образования был выражен в том недоверие министру образования РФ Эдуарду Днепрову. В решении конференции отмечается, что министр «в части разработки и внедрения оплаты труда работников отрасли проявляет нераспорядительность, бюрократизм и волокиту, что привело к усилению социальной напряженности в трудовых коллективах». Участники конференции предлагают обратиться в Конституционный суд РФ с заявлением о неисполнении российским правительством Указа № 1 Б. Ельцина и статей 54, 55 Закона «Об образовании».

В Московской области и, конечно, в Люберецах проходят собрания трудовых коллективов. Подавляющее большинство педагогов поддерживают требования.

Всероссийская конференция и непосредственно Люберецкий ГК профсоюза работников народного образования призывают педагогов на период ведения переговоров с правительством воздержаться от коллективных действий забастовочного характера.

И еще. Скоро будет аттестация учителей и присвоение каждому разряда. Как известно, работники бюджетной сферы будут разделены на 18 категорий. Учителям средних школ предполагается присвоить от 7 до 14 разряда, руководителям учебных заведений — от 10 до 16. Безусловно, нельзя исключить конфликтов на этой почве. Мол, меня оценили ниже, чем коллегу, который в профессиональном отношении хуже. Как тут быть! Какова должна быть позиция профсоюзных комитетов?

— Я не думаю, что возможны конфликты, — сказала председатель ГК профсоюза народного образования Т. П. Чупанова. — Все-таки учет стажа — это объективно, присвоение разряда учителям, имеющим звания, — это объективно. Да и какой может быть произвол со стороны администрации, когда в конечном итоге присвоение разряда — дело независимой комиссии. Скорее наоборот, профсоюзы будут ратовать за повышение отдельным педагогам разряда. Д. БОКОВ, наш корр.

РОСТ ЦЕН на товары народного потребления, их неудовлетворительное качество, недостатки в работе торговых предприятий и сферы услуг определили необходимость принятия Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей», который вступил в действие с апреля 1992 года.

Поясним некоторые моменты.

Итак, покупатель может потребовать безвозмездного устранения недостатков в товаре или возмещения своих расходов на их устранение (например, при оплате ремонта, покупке запасных частей и т. п.). Но эти расходы должны быть подтверждены документально — квитанцией, кассовым или товарным чеком и т. д.

Во-вторых, вправе потребовать уменьшения цены за товар. Уценка в этом случае производится продавцом, а потребителю выплачивается разница. При этом он вправе участвовать в проверке качества товара.

В-третьих, может потребовать замены товара с недостатками на доброкачественный аналогичной марки (модели, артикула) или же на товар другой марки с соответствующим пересчетом цены. Если по ранее действовавшему законодательству товар мог быть заменен только после неоднократного числа ремонтов, то теперь это делается сразу же после первого выхода его из строя. Ссылка на правила обмена товаров, купленных в магазинах государственной и кооперативной торговли, в настоящее время незаконна, так как они утратили юридическую силу в связи с выходом нового Закона.

В-четвертых, гражданам волен возвратить товар с дефектом и потребовать возмещения его стоимости, а также понесенных убытков (например, плату за перевозку вещи из магазина).

Закон установил принципиально новое положение: не продавец, а сам покупатель, исходя из своих интересов, выбирает один из указанных вариантов и предъявляет соответствующие требования. Растворение договора и возмещение убытков в отношении

## ◎ Возвращаясь к теме

Координационный центр люберецкой организации Российского союза молодежи спровоцировал новоселье в трехкомнатной квартире на первом этаже по улице Московской. (Для справки: люберецкая организация Российского союза молодежи является правопреемницей горкома ВЛКСМ).

Секретарь бывшего горкома Сергей Плитов сегодня возглавляет люберецкий РСМ. Координационный центр организации имеет пять штатных сотрудников, что в пять раз меньше числа работавших в бывшем горкоме (правда, двенадцать сотрудников горкома, ушедших в декрет до упраздне-

ния ВЛКСМ, числятся, согласно закону, в штате преемника).

В мае этого года, как уверяет С. Плитов, они пытались реорганизоваться в Ассоциацию молодежных организаций Люберецкого района. Но, к сожалению, не удалось найти учредителей, заинтересованных в создании и финансировании новой молодежной структуры. Сегодня работа в этом направлении продолжается, и Плитов надеется, что в скором времени Ассоциация будет утверждена. Веро-

ятней всего, АМО откажется от каких-либо политических задач. Главное, на что будет направлена ее деятельность, — это создание и реализация различных программ по социальной защите люберецкой молодежи.

Кроме поиска учредителей, аппарат районного РСМ в данный момент готовится к проведению встречи ветеранов комсомольского движения.

Планируется, что встреча будет проведена в актовом зале горсовета в конце октября. По предварительным

прикидкам, если администрация не потребует арендной платы, мероприятие обойдется в пять тысяч рублей, что по нынешним временам, считает лидер люберецкого РСМ, более чем скромно. Финансовые проблемы во многом сдерживают реализацию благих намерений последней пятерки «могикан».

Коммерческие структуры, которые создавались по инициативе бывшего горкома ВЛКСМ, забыли о своем родителе и его преемнике сразу же, как

только выяснилось, что финансовые отношения с ними не дают никаких налоговых льгот. Ни один из более чем двадцати «птенцов» пока не изъявил желания войти в число учредителей АМО.

Не так давно Сергей Плитов встречался с представителями Армии спасения, которые были не против финансировать социальные программы АМО, но по ряду причин переговоры дальше первой встречи не двинулись. Те не явились, эти — закрутились.

Г. ПОЛЯКОВ.



## ◎ Работы сообщают, что

## И себе, и людям

Старается не порывать связей с поставщиками и потребителями коллектива швейного производственного кооператива «Спецодежда», что в Краскове. Все понимают: в период перехода к рыночным отношениям крайне необходимо стабилизировать производство. А изделия этого кооператива постоянно нужны нефтяникам

и геологам, полярникам и авиаторам. Вот почему с начала года здесь выпущено около 900 тысяч специальных костюмов для работников различных отраслей.

Получено 57 миллионов рублей прибыли, которая так необходима для решения текущих задач и перспективных проблем.

Алексей МИХАЙЛОВ.

## ◎ Вдохновение

В музей,  
к Васильеву

В течение месяца в Люберецком краеведческом музее идет выставка известного художника советского периода К. А. Васильева. Как и предполагали работники музея, творчество талантливого живописца привлекло внимание очень многих; неожиданностью стало то, что даже после месяца интенсивной работы выставки, поток желающих познакомиться с произведениями Васильева не уменьшился. Музей решил оставить экспозицию еще на месяц.

Геннадий ДЕЕВ.

## ◎ Встречи, визиты

## Сувенир для Жириновского

В ДК колхоза им. Ленина состоялась встреча жителей города Лыткарино с лидером ЛДП В. Жириновским. В зале собралось более четырехсот человек, большинство из них поддержало критические высказывания, прозвучавшие в выступлении Жириновского.

Дискуссия продолжалась в течение трех часов. От имени собравшихся лидеру либерал-демократов был подарен сувенирный чайник. Владимир Вольфович поблагодарил присутствующих за теплый прием и поддержку, а желающим организовать с ним встречу в других городах и поселках района он предложил позвонить по телефону 923-63-70. Затем, упаковал чайник и покинул пределы Лыткарина.

Иван ПОЛЯНОВ.

## Нужен главбух

Люберецкий Центр занятости приглашает на работу в управление механизации «Центртрансстрой» главного бухгалтера с опытом работы. Зарплата — 14200 руб., ежемесячная дотация на питание — 500 руб., разъездные — 400 руб., служебный автобус до работы. Обращаться по адресу: Люберецы, Красноармейская, 6.



**ВАШИ НОВОСТИ — НАШ ТЕЛЕФОН: 553-27-07 С 9 ДО 17 ЧАС.**

## ◎ Юридическая служба «ЛП»

ТВОЕ ПРАВО,  
потребитель

товаров, реализуемых через комиссионные магазины, требования потребителя, указанные в первом и третьем варианте настоящей заметки, подлежат удовлетворению с согласия продавца. В случае приобретения недоброкачественных продовольственных товаров они должны быть заменены либо возвращены с соответствующим возмещением их стоимости.

По требованию покупателя продавец обязан выдать ему товарный чек или иной документ, подтверждающий факт покупки.

При обнаружении недостатков в выполненной работе (оказанной услуге) заказчик вправе потребовать:

безвозмездного устранения недостатков, уменьшения вознаграждения, безвозмездного изготовления другой вещи из однородного материала такого же качества или повторного выполнения работы (стирки, химчистки, ремонта обуви и т. п.), или возмещения расходов по исправлению недостатков своими средствами или третьим лицом.

Чтобы воспользоваться своими правами, потребитель должен знать, кому адресовать требования, и выбрать выгодного и удобного адресата: продавца или изготовителя. Требования рассматри-

ваются при предъявлении товарного (кассового) чека, а по товарам с гарантитным сроком — технического паспорта или иного заменяющего его документа.

В соответствии с новым Законом гражданин не должен обращаться в гарантитную мастерскую за справкой, устанавливающей причину выхода товара из строя, на основании которого по ранее действовавшему законодательству производилась замена или возврат стоимости. Это обязан сделать продавец (изготовитель).

Если потребителю отказано в удовлетворении его требований, он вправе обратиться с иском в суд по месту своего жительства или по месту нахождения ответчика. Согласно новому Закону (статья 16) потребитель освобождается от уплаты государственной пошлины по искам, связанным с нарушением его прав.

Статья 42 Закона обязывает местные администрации создать органы по защите прав потребителей, которые должны рассматривать жалобы, консультировать по вопросам законодательства. Статья 43 определяет права общественных организаций потребителей. Пункт 1 гласит: «Граждане вправе объединяться на добровольной основе в общественные организации потребителей, которые осуществляют свою деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации».

В Люберецкий городской комитет рабочего контроля поступает много жалоб на работу торговых предприятий и организаций различных видов обслуживания. Поэтому комитет считает необходимым ускорить проведение следующих мероприятий:

Создать органы по защите прав потребителей согласно статье 42 Закона. Способствовать объединению потребителей в общественные организации согласно статье 43. Довести до сведения руководителей всех предприятий и организаций, а также населения района о принятии этого Закона и его содержании.

Е. ПАВЛОВ,  
зам. пред. городского комитета рабочего контроля.



## На темы воспитания

НЕРЕДКО можно услышать крылатую фразу: «Все мы родом из детства». Детство же начинается в семье. Именно на этой стартовой площадке берет начало сложная траектория жизненного пути человека.

Мы многое подвергаем сегодня переосмыслению и нередко реабилитируем то, что еще недавно отвергали бесповоротно. Разве не возвращаются к нам Библия, Евангелие, стихи Гумилева, труды Соловьева, Бердяева? Мы находим в них ответы на многие острые злободневные вопросы, играющие огромную роль в воспитании подрастающего поколения. Не потеряли и сейчас своей актуальности, например, заповеди Христа: не лги, не убий, желай и дей лай своему ближнему только то, трудись не покладая руки, живи с чистой совестью и в правде. Только усвоив эти нормы отношений, можно считать себя цивилизованным.

Я вырос в простой многодетной семье. Хорошо помню, что отец — глава, мать — его верная помощница. Во взглядах на малое и большое они едины. Когда за обеденным столом собирались в семью, первым ложку в большую миску с борщом опускал отец, потом взрослые, а мы, детвора, уже после них. Вроде пустяк, но этот ритуал,

## Вспомним

таких бытовых традициях и воспитывались.

Многое значил и пример старшего. В борьбе за равноправие мужчину как-то незаметно избавили от всех забот, переложили его ношу на плечи женщины. Забыли о долгах растить детей полезными для общества. Забыли и о собственных обязанностях перед престарелыми родителями. Изменились методы воспитания. Иные мамы или папы учат детей быть сильными, уметь давать сдачи, никогда не упускать своего... Совесть? Это для слабых и неудачников. Честность? Интеллигентские штучки! Помочь попавшему в беду? Не стоит и тратить время. И вот вырастает новый современный тип эдакого супермена (как в американских боевиках): жестокого, циничного, гребущего только под себя. Такому чуждо милосердие и сострадание к ближнему. Причем, многие современные молодые родители сами ведут себя так, прививая детям с ранних лет искаженные понятия о нравственности.

Я воевал и знаю, что в суровое лихолетье была масса примеров, когда матери жертвовали своей жизнью ради спасения ребенка. Такое не забывается. Приведу

повторяющийся трижды на дню, лучше всяких слов утверждал и порядок в семье, и уважение к старшим. На

## Традиции

нашлись, и все мне завидуют. А мамы у нас с тобой больше нет. Она умерла от голода. Отдавала мне свою пайку хлеба, а сама пила кипяток. Я этого не знала. А когда ее хоронили, тетя Оля сказала мне про все. Ты прости меня, папочка, я правда ничего не

знала!

И сегодня невозможно без душевной боли читать эти строки. Дети всегда в долгу перед родителями. Сейчас, к сожалению, пошатнулся и этот нравственный постулат, казалось, такой простой и естественный для любого человека. Можно часто услышать: дети нас не уважают, грубы, редко заходят, не поздравляют в праздники! Откуда

## Предков

такая черствость? Мне кажется, что сами мы во многом виноваты. Дело даже не только в излишней заботе



Какими их вырастят?

о детях. Нестабильность нынешней жизни впрямую влияет на нестабильность супружеских отношений. Каждая третья из регистрируемых пар вследствие распадается. А сколько неудачных браков, где детям живется ох как неуютно! Вот и падает авторитет родителей.

Уверен, надо возрождать нравственные устои предков, у которых отношение к семье было необычайно уважительным. Старшие заботились о младших, супружеская измена считалась большим грехом.

Именно мудрость предков поможет нам избежать многих ошибок. Н. ПАНТЕЛЕЕВ. г. Люберцы.

## Портреты Семейного четверга

# Бабушка

Она не Герой Соцтруда, не таранила вражеские самолеты. Но на работе, а, главное, дома — незаменимый человек.

Я хорошо знал почтальона Антонину Дмитриевну Суренкову. Обслуживала жителей большого микрорайона Хлыстово в поселке Томилино. Каждый божий день на протяжении пятнадцати лет была самым желанным гостем многих семей. Радовалась с одними, делила горести с другими. Любили почтальонку.

Но хватало и домашних забот. Раздав почту, торопилась к семье. И здесь ее ждали, радовались, когда приходила. В личной жизни не очень повезло. Давно уже умер муж. Но не упала духом. Скушать все равно не пришлось, не дали родные, вовлекли в житейский круговорот.

Сын служил на Северном Флоте. А вернувшись, женился. Со временем бог наградил Антонину Дмитриевну двумя внуками. А какие внуки могут прожить без бабушки! Открывает дверь — летят навстречу. Заходят сладкого — опять же к бабушке. Пошли в детсад — снова в ее сопровождении. И как бы заново обрела свое счастье Антонина Дмитриевна.

Но тесновато было в ее собственном домишке. У разросшейся семьи выросли и запросы. Намекнула она мне однажды насчет квартиры. Побеседовал в поселковом Совете, с руководством отделения связи. Все ее поддерживали. Ведь в поселке теснились: образцовая мать и бабушка, трудолюбивый и любезнейший человек. В общем, дали квартиру в Кореневе. Порадовалась — все под рукой. Но разве могла забыть сына, сноху, внучат?! Чуть ли не каждый день — к ним. То помочь по дому, то принести покупку. С прежней радостью встречают ее и сейчас. А любимое дело почтальона не бросала даже при достижении пенсионного возраста.

Потом Антонину Дмитриевну долго не видел. Почтальоном у нас стала другая женщина. И вдруг недавно встречаю на томилинском перекрестке. Разговорились. Оказывается, третий год работает в школе № 14, в коридоре, где обучаются дети с первого по четвертый классы. Знает каждого по имени, и понимает их: свои такие же! Должность весьма скромная: техника. Но как преобразился корпус с ее приходом! Во всех помещениях чистота, уют. В коридорах нет ничего лишнего. Всегда промыты стены, в порядке пол, лестничные пролеты. «Дети и здесь должны чувствовать себя, как дома», — рассуждает ветеран.

Особое внимание уделяет Антонина Дмитриевна порядку в столовой. Мальчишки перестали за столами капризничать, не шумят. ...Оглядитесь вокруг себя: много ли осталось таких, людей вчерашнего поколения? Людей, для которых долг и честь были превыше всего. «Реликты» — со злой издевкой назвал их один из современных бумагомарателей.

Реликты... Милые мои реликты. В. ВИНОГРАДОВ.



## На темы воспитания

НЕРЕДКО можно услышать крылатую фразу: «Все мы родом из детства». Детство же начинается в семье. Именно на этой стартовой площадке берет начало сложная траектория жизненного пути человека.

Мы многое подвергаем сегодня переосмыслению и нередко реабилитируем то, что еще недавно отвергали бесповоротно. Разве не возвращаются к нам Библия, Евангелие, стихи Гумилева, труды Соловьева, Бердяева? Мы находим в них ответы на многие острые злободневные вопросы, играющие огромную роль в воспитании подрастающего поколения. Не потеряли и сейчас своей актуальности, например, заповеди Христа: не лги, не убий, желай и дей лай своему ближнему только то, трудись не покладая руки, живи с чистой совестью и в правде. Только усвоив эти нормы отношений, можно считать себя цивилизованным.

Я вырос в простой многодетной семье. Хорошо помню, что отец — глава, мать — его верная помощница. Во взглядах на малое и большое они едины. Когда за обеденным столом собирались в семью, первым ложку в большую миску с борщом опускал отец, потом взрослые, а мы, детвора, уже после них. Вроде пустяк, но этот ритуал,

## Я вам пишу Возродимся ли?

В. ВОРОНЦОВ.

## Вместо души — бицепсы

Здравствуйте! Я хочу затронуть тему, о которой вы редко пишете. Разговор пойдет о людях. Недавно пятеро здоровенных лбов встретили меня на улице Побратимов и от нечего делать избили. Потом отобрали часы, сорвали фирменную нашивку с рукава. Я сопротивлялся, но силы были неравны. Кроме того, с ними были овчарка, которую они на меня натравливали.

Не понимаю, откуда у 16-летних подростков такая ненависть к людям, стремление во что бы то ни стало

унизить, оскорбить ближнего? Судя по внешнему виду, ребята из обеспеченных семей. Очевидно, их родители озабочены лишь тем, чтобы вкусно накормить и красиво одеть своих чад. А что у тех в голове, в душе — наплевать! Вот и вырастают сорняки.

Если уж взрослые так заняты, то хотя бы приучили сыновей и дочек к чтению. Ведь столько на свете хороших и умных книг! Есть Библия, Евангелие. А то ведь получается, что у много парня кроме накачанных бицепсов ничего нет. А если вовремя не помочь ему в развитии интеллекта, то так и будет он вставать каждый день с единственной мыслью: кого избить?

Я вас очень прошу — напечатайте мое письмо. Пусть хоть кто-нибудь из «трудных» подростков прочитает и задумается, как он живет. Сергей. Москва.

## «Ходи и люби свою Наташку!»

Здравствуйте, дорогая редакция! Пишет вам Оксана. Да, та самая, которая прислала вам письмо в 1991 году. У меня не было друзей, но с помощью газеты они появились. «Люберецкая правда» помогла мне также найти свою любовь. На публикацию откликнулся парень, которого я полюбила. Вначале у меня с ним было все хорошо, но вот он съездил на каникулы домой в деревню и потом резко изменился. Начались у нас ссоры, и из-за какого-то пустяка мы в конце концов расстались. Я места себе не находила, все думала о своем любимом. Даже хотела отправиться, да мама вовремя за руку схватила. Так что, Бог миловал.

Шли дни, я стала успокаиваться. И вдруг получаю от Миши письмо, где он пишет, что хочет со мной встретиться. Что будет ждать в таком время на том самом месте, где мы в последний раз встречались. Знаете, я летела на свидание, как на крыльях. Счастье снова вернулось ко мне. Мы почти не расставались с ним. Но однажды, на свою беду, познакомила я его с соседкой Наташей. Почти сразу же поняла, что сделала это зря — она ему понравилась. Через некоторое время узнала, что он вначале идет ко мне, а потом — к Наташке. У нас с Мишой состоялся откровенный разговор. Он мне сказал, что любит Наташку, а со мной встречается просто так.

И опять я осталась одна со своим чувством. По-прежнему люблю его. Что же мне делать? Оксана. г. Люберцы.

## За что любим?

Конечно, нам нравятся люди, обладающие какими-то достоинствами. Всегда! Нет! Бывает, что воспитанные, работящие, справедливые почему-то вызывают антипатию. Многие о себе настолько хорошего мнения (часто не без основания), что не дают себе труда подумать о своем стиле общения, поведении. А между тем, важно не только, что вы из себя представляете, но и то, как относитесь к другим.

## Кого любим?

Любим не столько людей, полных достоинств, сколько приветливых и доброжелательных. Прежде всего, конечно, любим тех, кто любит нас. Самое главное для нас — взаимность, и один любимый человек важнее всех.

## Кого мы не любим?

Не могут рассчитывать на симпатию люди бесстыдные, лишенные деликатности. Пуанкарэ, разговаривая с Падаревским, как-то спросил:

— У нас во Франции есть такая поговорка: пьяник, как поляк. Это так?

Падаревский ответил:

— Не верьте поговоркам. У нас в Польше говорят, например: тактичный, как француз.

Спокойное поведение, достоинство, улыбка, чувство юмора. Казалось бы, это не имеет ничего общего с десятью библейскими заповедями, но тем не менее такие люди обладают особым обаянием.

Не выносим людей, которые высмеивают нас, зато по достоинству оценивают тех, кто может посмеяться над собой. Люди, вечно недовольные жизнью и понурые, редко вызывают симпатию.

Наблюдения за школьниками выявили, от чего зависит выбор приятелей в раннем воз-

расте. Оказалось, что среди прочего очень важен интерес к одним и тем же играм, развлечениям. Стало быть, мы любим людей, интересующихся тем же, чем и мы.

## Любим ли мы похожих на нас?

Если противоположности и сходятся, то только в любви; в дружбе же мы выбираем людей, похожих на нас. Это следует, во-первых, из того, что мы обычно хорошего мнения о себе (хотя и не всегда отдаляем себе в этом отчет), во-вторых, нельзя любить того, кого не понимаешь.

По отношению к человеку, слишком сильно отличающемуся, совершившему другому, это сделать тяжело.

Любим людей естественных, которые никем не стараются казаться; избегаем слишком откровенных, слишком услужливых, слишком любезных.

Мы не уважаем людей лживых и лицемерных, но одновременно не любим излишне прямых. Английская поговорка советует: «Не выдавай всего, чем обладаешь». Не говори всему, что слышишь. Не говори всего, что знаешь».

Все люди, независимо от различий, имеют одну общую черту: это потребность в одобрении. Поэтому между прочим, мы не любим тех, кто не любит нас. Атмосферу доверия и симпатии, независимо от наших недостатков, ценим очень высоко. Но это не значит, что мы любим подхалимов. Нет ничего хорошего фальши, но безоглядный и чрезмерный по отношению к нам критик тоже неприятен. Кто желал бы общаться с людьми, которые со знанием дела

упрекают нас по поводу наших оплошностей, не замечая наших достоинств? Однажды критики указали Чарли Чаплину на ошибки в сценарии и игре актеров. На это он ответил: «На чужие ошибки смотрим, как и на чужих жен. Обычно они вызывают у нас больший интерес, чем собственные».

Избегаем ироничных, очень не любим злословящих. Иронизирующий тоже пробует уколоть нас. Его можно даже терпеть из-за других достоинств, но недолгое время.

Достаточно взять прошлогоднюю записную книжку с номерами телефонов, чтобы убедиться, как непрочны связи между людьми. Всю жизнь мы стараемся расширять круг приятных нам людей и отторгнуть неприятных.

Любим людей общительных, тех, с кем хорошо разговаривать. В психологии это свойство называется феноменом Шехерезады. Когда-то я слышал мнение, что контакты с людьми, которых любим и которые составляют круг наших близких знакомых, можно представить себе как своего рода бесконечную беседу, длившуюся месяцы и годы. Поэтому мы любим тех, кто умеет интересно рассказывать.

Но, однако, мы не любим болтливых, особенно тех, для кого собственные дела — это самая интересная тема для беседы. Бальзак утверждал, что «женщина скорее скажет что-нибудь плохое о себе, только бы не молчать». Но мы не должны подтверждать его правоту!

Перевод с польского  
Т. ЗУЕВОЙ.

## НОЯБРЬ

Ноябрь примечателен праздником Казанской иконы Божьей Матери, днями особо почитаемых на Руси святых Димитрия Солунского и Параскевы, а также началом многодневного Рождественского (Филиппова) поста.

**1 ноября.** Память пророка Иоилля (VIII век до рождения Христа), предсказавшего, что «Святой Дух будет изливаться на всякую плоть через Спасителя».

**3 ноября.** Память преподобного Илариона Великого (291-372), святителя Илариона (XI в.) и преподобных Иакова и Феофила Омучских (XIV в.).

Иларион Великий — палестинский подвижник и пустынножитель, основатель нескольких монастырей в Палестине.

Святитель Иларион — первый Киевский митрополит, поставленный на митрополию Собором русских епископов.

Иаков и Феофил — основатели Омучской пустыни на Псковщине.

**4 ноября.** Праздник Казанской иконы Божьей Матери. Установлен в 1648 году в память избавления Москвы от Польской оккупации. Икона находилась в войсках Дмитрия Пожарского.

**5 ноября.** Память апостола Иакова, брата Господня по плоти (I в.).

Иаков — сын Иосифа Обручника от первой жены и один из учеников Христа от 70-ти. Стал первым епископом Иерусалимской Церкви. Убит в 63 году фарисеями.

**6 ноября.** Праздник иконы Божьей Матери «Всех скорбящих Радость». Она прославилась как чудотворная в 1688 году.

**8 ноября.** Память великомученика Димитрия Солунского (III — IV вв.), римского проконсула и тайного христианина из г. Салоники (Солунь), казненного язычниками в 306 году. Он особенно почитаем среди

славян. Многие русские князья в святом Крещении брали имя Димитрий. Солунскому посвящено много храмов.

**9 ноября.** Память преподобного Нестора Летописца (Х — XI вв.). Он был иконом Киево-Печерского монастыря. Обладал обширными знаниями и талантлом писателя. Является автором знаменитой «Повести временных лет».

**10 ноября.** Память мученицы Параскевы (III в.); преподобного Иова Почаевского (XVI — XVII вв.) и святителя Димитрия Ростовского (1651-1709).

Параскева родилась в пятницу. Отсюда и ее имя, означающее на греческом языке «пятница». Еще юной Параскева приняла обет безбрачия, посвятила свою жизнь служению Богу и приняла впоследствии мученическую смерть за веру Христову. У православных народов она стала хранительницей семейного благополучия, покровительницей полей и скота, а также целительницей от душевных и телесных недугов.

Иов — основатель и игумен Почаевской лавры на Волыни, управлявший ею свыше 50 лет. Страстный защитник Православия. Обладал даром чудотворения. Прожил более 100 лет. В конце жизни принял велику схими.

Святитель Димитрий — составитель Житий Святых.

Последние годы жизни был митрополитом в Ростове Великом.

**11 ноября.** Память преподобного Авраамия (XI в.), архимандрита Ростовского, основавшего на берегу озера Неро Богоявленскую обитель



## Православный КАЛЕНДАРЬ

(ныне Аврамиевский монастырь).

**17 ноября.** Память преподобного Иоанникия Великого (752-846), проведшего 70 лет своей жизни в подвигах и обретшего таким образом дар пророчества и чудотворения.

**18 ноября.** Память святителя Ионы Новгородского (XV в.). До избрания архиепископом Новгородским он был игуменом Отенской пустыни (под Новгородом). Дружил с Московским митрополитом Ионой. Оказался большим помощником преподобному Зосиме в создании Соловецкой обители.

**19 ноября.** Память святителей Павла (IV в.) и Германа (XVI в.). Преставление преподобного Варлаама Хутынского (XII в.).

Павел — патриарх Константинопольский, погибший в 350 году от рук язычников.

Герман — второй архиепископ Казанский, последователь Иосифа Волоцкого, смело противостоявший Ивану IV. Умер в опале.

Варлаам Хутынский — монах-пустынножитель, основатель Хутынского монастыря под Новгородом.

**21 ноября.** Собор Архистратига Михаила и прочих небесных сил бесплотных. Празднование установлено в IV веке.

Все ангелы имеют три иерархии: высшую, среднюю и низшую. Высшая — серафимы, херувимы, престолы. Средняя — ангелы господства, силы и власти. Ни-

зшая — ангелы начала, архангелы и просто ангелы. Над всеми девятью чинами поставлен Архистратиг Михаил. На иконах он изображается попирающим дьявола.

**22 ноября.** Праздник иконы Божьей Матери «Скоропослушница». По убеждению верующих, святиня оказывает скорую помощь всем, кто обращается к ней с искренней молитвой.

**24 ноября.** Память великомученика Мины (III-IV вв.), преподобного Феодора Студита (758-826) и блаженного Максима (XIV — XV вв.).

Мина — египетский воин, безглаганный за отказ участвовать в гонениях на христиан.

Феодор Студит — подвижник из Византии. Чудотворец и ревнитель Православия.

Максим — московский юродивый. Он даже зимой ходил полунаголем. По преданию, возле его мощей произошли многочисленные исцеления.

**25 ноября.** Память преподобного Нила Постника (VI в.) и святителя Иоанна Милостивого (VI-VII вв.).

Нил Постник — ученик Иоанна Златоуста. Вместе с сыном прожил 40 лет в пещере.

Иоанн Милостивый — патриарх Александрийский, отличавшийся молитвенностью и кротостью.

**26 ноября.** Память святителя Иоанна Златоуста (347-407), одного из Вселенских учителей Церкви, а также первого толкователя Священного Писания.

**27 ноября.** Память апостола Филиппа (I в.) и святителя Григория Паламы (1296-1359).

Филипп — один из 12-ти учеников Христа. Проповедовал Слово Божие, пока не был распят фригийскими язычниками.

Григорий Палама — архиепископ Солунский, стратонофор, боровшийся с ересью.

**28 ноября.** Начало Рождественского (Филиппова) по-

ста. Преставление преподобного Пансиона Величковского (1722-1794).

Пост продлится до 6 января 1993 года. В эти дни верующие должны воздерживаться от мясных блюд и совершение грехов.

Пансион Величковский — сын полтавского священника. Не окончив духовную Академию, принял постриг. Основал в Молдавии несколько монастырей с общежительным уставом, требующим от братии полного нестяжательства и отказа от своей воли. Создал также славянский свод «Добротолюбия», имевший большое значение для развития русской духовной культуры.

**29 ноября.** Память апостола и евангелиста Матфея (I в.). Он, именуемый также Левием, входил в число 12-ти учеников Христа. До встречи с Иисусом служил мытарем (сборщиком податей для Рима). Узнав о призывае Спасителя, оставил должность, раздал имущество и последовал за Мессией.

Сначала проповедовал в Палестине. Перед уходом на проповедь в 42 году написал Евангелие, которое в «ряду

книг Нового Завета стоит первым. В 60 году апостол принял мученическую смерть в Эфиопии.

**30 ноября.** Память святителя Григория Неокесарийского (III в.). Григорий родился в г. Неокесарии (север Малой Азии). Вернувшись домой, удалился на пустынножительство, где в посте и молитве стяжал высокое духовное совершенство и дар прозорливости, пророчества чудотворения. Узнав об этом, иерархи Церкви поставили его епископом в Неокесарии. Григорию принадлежит создание учения о Святой Троице, впоследствии развитое Василием Великим, Григорием Богословом и Григорием Нисским.

Серафим ШИШКИН. Казанская Богоматерь. Рисунок иконы.

Фоторепродукция Олега Пучкова.

## РЕКЛАМА

## ОБЪЯВЛЕНИЯ • АНОНС

В «ПРЕСТИЖЕ» ПОКУПАТЬ ПРЕСТИЖНО!!!  
Отличное качество, доступные цены и самое лучшее обслуживание — это «Престиж». Товары импортного производства оптом и в розницу! Принимаем вещи на комиссию. Адреса магазинов: г. Люберцы, Хлебозаводской пр., д.9 и кинотеатр «Обрата». Ежедневно с 10 до 19, кроме воскресенья, перерыв на обед с 14 до 15.

ФИРМА «ПРАКТ» ПОКУПАЕТ СКВ МЕЛКИМИ ПАРТИЯМИ. ТЕЛ. 554-14-60.

ЛЮБЕРЦКОЙ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СТАНЦИИ требуются специалисты шаговых АТС, знающие регулировку приборов. Обращаться в отдел кадров по телефону 559-17-22 или по адресу: г. Люберцы, 115-й квартал, ул. Московская, 17.

Предприятие приглашает рабочих-отделочников. Работа в Люберцах. Оплата труда сделанная. Телефоны: 278-72-73, 270-75-68.

Профессия страхового агента это то, что Вам нужно: А/О «АСТРОВАЗ» ждет Вашего звонка по тел. 554-65-86.

### ЛЫТКАРИНСКИЙ ФИЛИАЛ ФИРМЫ МОСОБЛТУР

принимает заявки от предприятий, организаций, школьных и учебных заведений на

- экскурсии по Москве и Подмосковью
- путешествия в другие города
- билеты в цирк и театры Москвы: Большой, Кремлевский Дворец, театр кукол Образцова, концертный зал «Россия», на детские спектакли театров Москвы
- экскурсии в Оружейную палату и в Алмазный фонд
- музейные путевки в Третьяковскую галерею, музей восковых фигур, планетарий, палеонтологический и другие музеи

— осенне-зимний отдых в пансионатах Подмосковья сроком от 3 до 10 дней.

Справки и заявки по тел. 552-69-23 или по адресу: Лыткарино, улица Спортивная, 13.

ВРАЧ-НАРКОЛОГ. Гипноз, кодирование с выездом на дом. Тел. 559-00-94.

РЕАЛИЗУЕМ за наличный и безналичный расчет корпусную мебель, в т. ч. стенки, прихожие, тумбочки под радиоаппаратуру. Справки по тел. 558-03-09 с 8.00 до 17.00.

### ОСТЕНЛЕНИЕ ВИТРИН. ОКОН. ТЕЛЕФОН 559-42-25.

ПКФ «ПИРАМИДА»  
ДЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ  
Ремонт квартир, монтаж ж/б конструкций, кирпичная кладка, эл.монтажные, отделочные и вентиляционные работы. Мы работаем для Вас. Мы это качество и надежность!

Требуются рабочие строительных специальностей. Наш адрес: 140009, г. Люберцы, а/я 27. Тел. 559-71-77.

СРОЧНО ПРОДАЮ: коз дойных и плем.молодняк, овец на племя и мясо, кур. Адрес: Малаховка, Быковское шоссе, пос. МПС, д. 2Б. Проезд на авт. № 39 до ост. «ГЛЗ».

**КПД**  
Люберецкий завод крупнопанельного домостроения.  
Адрес ЛЭКПД: 140053, г. Люберецы, пос. Котельники.  
Директор предприятия — Барковец Алексей Павлович.  
Телефоны для деловых контактов: 559-87-66, 559-87-00.

**AB**  
Страховая фирма «АСТРОВАЗ-Л». Адрес: 140012, г. Люберецы, 1-й Панковский пр., д. 1.  
Директор «АСТРОВАЗ-Л» — Гейм Александр Олегович.  
Телефон для деловых контактов 554-65-86.

Адрес Люберецкого отделения:  
140002, г. Люберецы, 116 квартал, ул. Кирова, д. 28.

Гл. редактор Михаил Михайлович КОЮХОВ

Редакционная коллегия: Р. М. Фатюшенко, В. Д. Чулков, Л. П. Шутова, Т. А. Кабанова, И. Г. Рыбина, А. С. Сидоров, С. Н. Лапчинский, В. Г. Глазков, Е. П. Ипатова, О. В. Шевелев.

Газета выходит по вторникам, (средам), четвергам и субботам тиражом 23250 экз. Индекс 55105.

Управляющий Люберецким отделением Уникомбанка — Белицкий Александр Семенович.

Телефоны для деловых контактов: 559-00-18, 559-73-52.

ТЕЛЕФОНЫ:  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:

140000,  
Люберецы  
Московской обл.,  
Октябрьский пр, д. 190

Секретарь — 553-26-83; отдел советской работы — 553-38-60; экономики и социальных проблем — информации и публистики — 553-27-35; писем, культуры и быта — 553-27-07; отв. секретарь — 553-14-72; фотокорреспондент, корреспондентская — 553-27-31; бухгалтерия — 554-32-16; отдел рекламы — 553-27-15; машиностроение — 554-83-12. Обеденный перерыв с 13 до 14 часов.

Мытищинская межрайонная типография Упроплитографиздата Администрации Московской области, г. Мытищи, ул. Колонцева, 17/2. Объем 1 п. л. Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер А-0026.



Зак. 4791